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ACTA Nº 55-2019 

FECHA: 13 DE NOVIEMBRE DE 2019 

LUGAR: TRIBUNAL DE ÉTICA GUBERNAMENTAL 

ACTA Nº 55. TRIBUNAL DE ÉTICA GUBERNAMENTAL. En la sede del Tribunal de 

Ética Gubernamental, a las nueve horas del día trece de noviembre de dos mil 

diecinueve. Reunidos los miembros del Pleno del Tribunal: doctor José Néstor Mauricio 

Castaneda Soto, licenciada Laura del Carmen Hurtado Cuéllar, licenciada Karina 

Guadalupe Burgos de Olivares y licenciado José Luis Argueta Antillón, así como, la 

licenciada Adda Mercedes Serarols de Sumner, en calidad de Secretaria General, 

oportunamente convocados para celebrar sesión ordinaria. PUNTO UNO. 

ESTABLECIMIENTO DEL QUÓRUM. El señor Presidente procede a verificar la 

asistencia y se constata que existe el quórum necesario para la celebración de esta 

sesión y la toma de acuerdos, de conformidad con el artículo 18 de la Ley de Ética 

Gubernamental. PUNTO DOS. LECTURA Y APROBACIÓN DE LA AGENDA. El señor 

Presidente somete a consideración la agenda a desarrollar, la cual es aprobada por 

unanimidad, así: Punto uno. Establecimiento del quórum. Punto dos. Lectura y 

aprobación de la agenda. Punto tres. Informe de seguimiento de ejecución de 

acuerdos emitidos por el Pleno. Punto cuatro. Solicitud de licencia por motivos 

personales de Colaboradora Jurídica. Punto cinco. Autorización de retribución 

económica, descongelamiento de economías salariales y ajuste presupuestario. 

Punto seis. Solicitud de directriz respecto a solicitud de información con 
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referencia 40-51-2019. Punto siete. Nombramiento y elección de miembros de 

Comisiones de Ética Gubernamental de la ENA, CEPA, y de las Alcaldías 

Municipales de Panchimalco, Cojutepeque, San Matías y San Juan Opico. Punto 

ocho. Varios. Punto nueve. Informes. PUNTO TRES. INFORME DE SEGUIMIENTO 

DE EJECUCIÓN DE ACUERDOS EMITIDOS POR EL PLENO. El señor Presidente 

informa que con fecha doce del presente mes y año, recibió informe de seguimiento de 

ejecución de acuerdos emitidos por el Pleno. Una vez revisado el documento 

presentado, con base en los arts. 11 y 18 de la Ley de Ética Gubernamental, los 

miembros del Pleno ACUERDAN: Tiénese por recibido el correspondiente informe 

de seguimiento de ejecución de acuerdos emitidos por el Pleno. PUNTO CUATRO. 

SOLICITUD DE LICENCIA POR MOTIVOS PERSONALES DE COLABORADORA 

JURÍDICA. El señor Presidente informa que con fecha doce del presente mes y año, 

recibió memorando 11 0-RH-2019, por medio del cual la jefe de Recursos Humanos 

remite para consideración del Pleno, nota suscrita por la licenciada Ámbar Alejandra 

Perdomo Batres, Colaboradora Jurídica, con el visto bueno de su jefe inmediato, en la 

cual solicita licencia por motivos personales, por cuatro días, así: a) tres días con goce 

de sueldo, comprendidos del dos al cuatro de diciembre del presente año y; b) sin goce 

de sueldo el día cinco de diciembre del presente año. Los miembros del Pleno expresan 

que de acuerdo a los arts. 5 numeral 7) y 11 de la citada Ley, es procedente conceder la 

licencia solicitada, los cuales establecen la facultad para conceder licencia con goce 

de sueldo, la cual no podrá exceder de cinco días en el año. Adicionalmente, los 

miembros del Pleno expresan que de acuerdo al art. 12 de la Ley de Asuetos, 

Vacaciones y Licencias de los Empleados Públicos, es procedente conceder licencia sin 

goce de sueldo. En consecuencia, contando con la disponibilidad presupuestaria, de 
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conformidad con las disposiciones legales citadas, art. 31 del Manual de Rec 

Humanos, y arts. 11, 18 y 20 letra f) de la Ley de Ética Gubernamental, los miembros del 

Pleno ACUERDAN: Concédese licencia por motivos personales a la licenciada 

Ámbar Alejandra Perdomo Batres, Colaboradora Jurídica, por cuatro días, así: a) 

tres días con goce de sueldo, comprendidos del dos al cuatro de diciembre del presente 

año y; b) sin goce de sueldo el día cinco de diciembre del presente año. Comuníquese 

este acuerdo a la interesada, jefe de la Unidad de Ética Legal y jefe de Recursos 

Humanos, para los efectos consiguientes. Se hace constar el ingreso a la sesión de la 

licenciada Fidelina del Rosario Anaya de Barillas, miembro del Pleno, a las once horas. 

PUNTO CINCO. AUTORIZACIÓN DE 

DESCONGELAMIENTO DE ECONOMÍAS 

RETRIBUCIÓN 

SALARIALES 

ECONÓMICA, 

y AJUSTE 

PRESUPUESTARIO. El señor Presidente informa que con fecha doce del presente mes 

y año, recibió memorando suscrito por el Gerente General de Administración y Finanzas, 

mediante el cual solicita al Pleno aprobación de retribución en concepto de canasta 

básica familiar para los servidores públicos del Tribunal, por un monto individual de dos 

(2) salarios mínimos del sector comercio, equivalente a $608.34, cuyos beneficiarios

serán todos los empleados activos al mes de diciembre del presente año, siendo setenta 

y seis (76) servidores públicos; ascendiendo a un monto total de cuarenta y seis mil 

doscientos treinta y cuatro dólares de los Estados Unidos de América ($46,234.00), para 

cubrir setenta y seis (76) plazas institucionales. Cuyo objetivo es otorgar apoyo 

económico anual, a los costos que implique la adquisición de una canasta básica familiar 

para los servidores públicos del Tribunal, y con ello contribuir a una condición familiar 

más estable. Agrega el Gerente General de Administración y Finanzas en su 

memorando, que dicha petición la efectúa de acuerdo a los siguientes propósitos: a) 
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otorgar un complemento a los ingresos de nuestros servidores públicos, en lo relativo a 

los gastos por consumo de su canasta básica familiar, propiciando un incentivo que 

contribuya al desarrollo y cumplimiento de los fines institucionales; b) contribuir a 

armonizar el clima organizacional del Tribunal, para utilizar eficientemente los recursos 

del presupuesto institucional invirtiendo en su capital humano y; c) crear una prestación 

institucional que genere sentido de pertenencia e inclusión familiar. El Gerente General 

de Administración y Finanzas, justifica dicha petición considerando el alto costo de la 

vida en los países de la región centroamericana, lo cual ha generado en El Salvador un 

efecto inflacionario que hace perder año con año poder adquisitivo a las personas 

servidoras públicas, además, en el caso del Tribunal de Ética Gubernamental, desde el 

año 2012, no se ha efectuado ningún incremento al salario mensual a sus empleados. 

Añade que en atención a directrices gubernamentales, en el Tribunal se ha contribuido 

con la economía nacional a través de un uso eficiente de los recursos institucionales, al 

utilizar el presupuesto institucional de forma racional y sin destinarlo a actividades que 

impliquen despilfarro o derroche. Que los resultados han sido positivos en todos los 

períodos de gestión, cumpliendo con las políticas del Ministerio de Hacienda, relativas al 

uso racional y austero de los recursos financieros del país. En tal sentido, y con base a 

las posibilidades que actualmente brinda dicha cartera de estado, según Circular SAFl-

002/2019 de Lineamientos Específicos para el Proceso de Ejecución Presupuestaria del 

Ejercicio Fiscal 2019, se considera posible y viable solicitar una compensación especial 

bajo el concepto de apoyo a las personas servidoras públicas, la cual consiste en una 

"Canasta Básica Familiar", la cual será otorgada, en forma acumulativa el mes de 

diciembre del año 2019. Agrega que la citada retribución en concepto de apoyo a la 

canasta básica familiar, obedece a que los servidores públicos del Tribunal no cuentan 
,(/ 
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